ΧΗΜΕΙΑ Β’ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ
ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΣΤΑ ΔΙΑΛΥΜΑΤΑ
1. Διαλύουμε 50g άλατος σε νερό. Αν το διάλυμα που προκύπτει έχει όγκο 400mL ποια είναι η %w/v περιεκτικότητά του;

2. Διάλυμα αλατόνερου έχει περιεκτικότητα 10%w/w. Πόσα γραμμάρια άλατος υπάρχουν σε 2kg αυτού του διαλύματος;

3. Διάλυμα ζάχαρης έχει περιεκτικότητα 10%w/w, μάζα 103g και πυκνότητα 1,03g/mL. Να βρείτε τον όγκο του και την %w/v περιεκτικότητά του.
4. Διάλυμα ζάχαρης έχει περιεκτικότητα 60%w/v, όγκο 200mL  και πυκνότητα 1,15g/mL. Να βρείτε τη μάζα του και την %w/w περιεκτικότητά του.
5. Διάλυμα αλατόνερου έχει μάζα 300g και περιεκτικότητα 20%w/w. Το διάλυμα θερμαίνεται οπότε εξατμίζονται 60g νερό. Πόσα γραμμάρια άλατος περιέχονται στο αρχικό διάλυμα και ποια είναι η νέα %w/w περιεκτικότητά του μετά την εξάτμιση του νερού;

6. Υδατικό διάλυμα μιας ουσίας έχει μάζα 400g και περιεκτικότητα 20%w/w. Στο διάλυμα προσθέτουμε 200g νερό. Πόσα γραμμάρια της ουσίας αυτής περιέχονται στο αρχικό διάλυμα και ποια είναι η νέα %w/w περιεκτικότητα του διαλύματος;

7. Αναμειγνύουμε 100g αλατόνερου περιεκτικότητας 10%w/w με300g αλατόνερου περιεκτικότητας 30%w/w.
Α) Πόσα γραμμάρια άλατος περιέχονται σε κάθε ένα από τα αρχικά διαλύματα και πόσα στο τελικό διάλυμα που προκύπτει μετά την ανάμειξη;

Β) Ποια είναι η %w/w περιεκτικότητα  του τελικού διαλύματος; 

